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ΕΠΑΛ ΚΙΣΣΑΜΟΥ ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ 2023-24 
«Ειρηναίος Γαλανάκης» 
 
 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
 
1. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 
Ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του σχολείου συνδιαμορφώνεται από μαθητές/τριες, 
εκπαιδευτικούς, γονείς και το Δήμο Κισσάμου κατ’ εφαρμογή του άρθρου 37 του Νόμου 
4692/2020 και της σχετικής εφαρμοστικής Υπουργικής απόφασης 13423/ΓΔ4/4-2-2021. Έχει ως 
κύριο σκοπό να ενισχύσει την οργάνωση και την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής ζωής. Η 
τήρηση του κανονισμού αποτελεί υποχρέωση όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας. Ο κανονισμός 
είναι αναρτημένος και στον ιστότοπο του σχολείου. 
 
 
 
2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 

  Σχολική μονάδα: 
  ΕΠΑΛ ΚΙΣΣΑΜΟΥ 
«ΕΙΡΗΝΑΙΟΣ ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ» 

Υπαγωγή: 
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ 

Κωδικός Σχολείου (ΥΠAIΘ): 
5040090 

Έδρα/Διεύθυνση: 
Αγαμέμνονος 29, Μαύρος Μόλος  
73400 ΚΙΣΣΑΜΟΣ 

Τηλέφωνο: 
2822022275 

Μαθητικό δυναμικό: 
~170 

Ιστότοπος: 
https://epal-kissam.chan.sch.gr  

email: 
mail@epal-kissam.chan.sch.gr 

 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Διευθυντής Σχολικής Μονάδας: 
Γεώργιος Ψαράκης 

Υποδιευθυντής Σχολικής Μονάδας: 
Δημήτριος Μουντάκης 

Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων: 
Γωγώ Ρηγάκη 

Πρόεδρος Επιτροπής Δ/θμιας Εκπ/σης Δήμου Κισσάμου: 
Ειρήνη Μυλωνάκη 
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3. ΒΑΣΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Μέσω του Εσωτερικού Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται κυρίως: 

 Η επίτευξη των σκοπών της Εκπαίδευσης όπως αυτοί ορίζονται από το Σύνταγμα και τους 
νόμους του κράτους. 

 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα και σέβονται τους άλλους 
και τους χώρους γύρω τους. 

 Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών μάθησης για τους 
μαθητές και αντίστοιχων συνθηκών εργασίας για τους εκπαιδευτικούς. 
 
4. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ 
Η προσέλευση των μαθητών στο σχολικό χώρο πρέπει να γίνεται έγκαιρα κάθε πρωί. Η προσευχή 
και οι πρωινές ανακοινώσεις πραγματοποιούνται στη δυτική αυλή. Όσοι προσέρχονται με 
καθυστέρηση είναι υποχρεωμένοι να εισέλθουν από τη βορειοδυτική είσοδο και να 
ενημερωθούν από τους συμμαθητές τους για τις ανακοινώσεις. Εκτός περιπτώσεων 
καθυστέρησης του ΚΤΕΛ ή αν ο/η εκπαιδευτικός έχει ορίσει αλλιώς, οι καθυστερημένοι μαθητές 
παραμένουν εκτός τάξης και εισέρχονται μετά την ολοκλήρωση της πρώτης διδακτικής ώρας.  
Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολικό χώρο γίνεται μόνο με την ολοκλήρωση του 
ημερήσιου προγράμματός τους με εξαίρεση την αποχώρησή τους με σύμφωνη γνώμη του γονέα.  
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, δεν επιτρέπεται η έξοδος μαθητών από το σχολικό χώρο, για 
λόγους ασφαλείας. Κανείς εξωσχολικός δεν πρέπει να εισέρχεται στο σχολικό χώρο. 
Οι γονείς δεν επιτρέπεται να αφήνουν τα παιδιά τους να προσέρχονται και να αποχωρούν από το 
σχολείο με μηχανοκίνητα μέσα, δίχως να τηρούνται οι σχετικοί νόμοι του κράτους. 
 
5. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ – ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
Γενικά όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου είναι υποχρεωμένοι:  

 να σέβονται τους/τις μαθητές/τριες.  

 να μεταδίδουν με αγάπη και σύγχρονες παιδαγωγικές μεθόδους τα γνωστικά αντικείμενα. 

 να ενεργοποιούν όλους στη μαθησιακή διαδικασία. 

 να αποτελούν παράδειγμα συμπεριφοράς. 

 να εκτελούν άψογα τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα. 

 να προσέχουν την ασφάλεια των μαθητών, μέσω συνεπούς τήρησης της εφημερίας. 

 να αντιμετωπίζουν ψύχραιμα και αποτελεσματικά οποιοδήποτε απρόβλεπτο περιστατικό.  

 να διατηρούν πάντα φιλικές σχέσεις εμπιστοσύνης και επικοινωνίας με τους μαθητές, 

ακόμα και έπειτα από παρεκκλίνουσες συμπεριφορές. 

 να συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους και με τη διεύθυνση του σχολείου. 
Στην αρχή του σχολικού έτους ορίζονται υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί για κάθε τμήμα του σχολείου. 
Στα καθήκοντά τους ανήκουν: 

 Παρακολούθηση απουσιών των μαθητών/τριών και ενημέρωση γονέων. 

 Δημιουργία θετικού κλίματος στη σχολική κοινότητα. 

 Έγκαιρος εντοπισμός των μαθησιακών, οικογενειακών, οικονομικών και συναισθηματικών 

δυσκολιών των μαθητών/τριών και ατομική εμπιστευτική συζήτηση για θέματά τους. 

 Συνεργασία με τα τμήματα και τα προεδρεία τους για την βελτίωση των συνθηκών 
μάθησης στην τάξη και την αντιμετώπιση παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς . 

 Παρακολούθηση/εποπτεία των οικονομικών του τμήματος σε συνεργασία με τον ταμία. 

 Παροχή συμβουλών στο τμήμα με στόχο τη βελτίωση της αισθητικής της τάξης. 

 Ορισμός των επιμελητών και καθημερινός έλεγχος στην τήρηση των καθηκόντων τους. 
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6. ΑΠΟΥΣΙΕΣ 
Νόμος καθορίζει τα θέματα απουσιών και φοίτησης. Ειδικότερα: 

 Οι μαθητές/τριες οφείλουν να βρίσκονται έγκαιρα στην τάξη τους πριν την είσοδο του/της 
εκπαιδευτικού. Αν έχει ξεκινήσει το μάθημα, ο/η εκπαιδευτικός έχει δικαίωμα να αρνηθεί την 
είσοδο στον/στην καθυστερημένο/η μαθητή/τρια και να απορρίψει την οποιαδήποτε 
δικαιολογία. Ενστάσεις συζητώνται με τον υπεύθυνο τμήματος. Ο διευθυντής ή ο υποδιευθυντής 
μπορεί να εισάγει μαθητή/τρια καθυστερημένα στην τάξη, αν έχει απασχοληθεί από αυτούς. 

 Για απουσίες που δεν ενημερώνεται το σχολείο από τους γονείς, ο/η υπεύθυνος/η 
εκπαιδευτικός ενημερώνει το γονέα είτε με e-mail, είτε με SMS, είτε τηλεφωνικά. 

 Το όριο των απουσιών είναι 114 και προβλέπεται για έκτακτους λόγους, όπως ποινές 
σχολείου, απουσίες που δηλώνονται από τον γονέα όπως π.χ. ασθένεια κ.τ.λ. Σε καμία περίπτωση 
δεν χρησιμοποιείται το όριο αυτό σε κοπάνες διότι αυτό μπορεί να στοιχίσει μια ολόκληρη 
σχολική χρονιά. ΠΡΟΣΟΧΗ: Απουσίες που οφείλονται σε σοβαρά περιστατικά νοσηλείας 
(χειρουργεία,…) αγνοούνται, εφόσον προσκομιστεί άμεσα μετά την επάνοδο του/της 
μαθητή/τριας στο σχολείο (εντός λίγων ημερών και όχι στο τέλος της σχολικής χρονιάς!), χαρτί 
από διευθυντή κλινικής ή διευθυντή Κέντρου Υγείας  που πιστοποιεί τα ανωτέρω. Επίσης, 
απουσίες που οφείλονται σε θεραπείες χρόνιων νοσημάτων αγνοούνται μόνο εφόσον έχουν 
δηλωθεί σε ειδικό έντυπο (ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ) που προσκομίζεται στον/στην 
εκπαιδευτικό Φυσικής αγωγής στην αρχή του σχολικού έτους και εφόσον και πάλι προσκομιστεί 
άμεσα το σχετικό έγγραφο. Όποιος ξεπεράσει το όριο των 114 απουσιών επαναλαμβάνει την 
τάξη. 
 
7. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
Οι εκπαιδευτικοί στόχοι επιτυγχάνονται με ένα ήρεμο κλίμα, δίχως εντάσεις, σε φιλική 
ατμόσφαιρα με τους εκπαιδευτικούς και τους συμμαθητές/τριες. Είναι αυτονόητος ο σεβασμός 
στον παρόντα κανονισμό και στους κανόνες που συμφωνούνται από κοινού από τους 
μαθητές/τριες και τους εκπαιδευτικούς στην αρχή της σχολικής χρονιάς. 
 
Μέσα στην τάξη ή στα εργαστήρια οι μαθητές/τριες οφείλουν… 

 να είναι ήρεμοι και να συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία του μαθήματος. 

 να τηρούν βασικούς κανόνες διαλόγου, δίχως να πετάγονται για  να μιλήσουν, παίρνοντας 
βουβά άδεια με υψωμένο χέρι. 

 να τηρούν το πλάνο της τάξης, το οποίο υπάρχει στο βιβλίο ύλης. Αλλαγή του πλάνου 

γίνεται μόνο από τον/την υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. Επιτρέπονται αλλαγές μιας ώρας 
μόνο αν το κρίνει ορθό ο/η διδάσκων/ουσα. 

 να μην παρενοχλούν τους/τις συμμαθητές/τριες στο μάθημα, και να δρουν έτσι εις βάρος 
της προόδου τους. 

 να μην παρενοχλούν τους/τις εκπαιδευτικούς τους στο έργο τους, να μην υψώνουν τη 

φωνή τους σε αυτούς και να τους φέρονται υπάκουα, ευγενικά και με σεβασμό. 

 να μην θορυβούν και να τηρούν άμεσα απόλυτη σιγή όταν ζητηθεί. 

 να αποφεύγουν οποιαδήποτε συμπεριφορά μπορεί να χαρακτηριστεί προκλητική.  

 να αποφεύγουν να ζητούν να βγουν από το μάθημα για νερό, τουαλέτα κτλ. εκτός 
εξαιρετικού λόγου. 

 να τοποθετούν τις Παρασκευές την καρέκλα τους ανάποδα στο θρανίο για λόγους 
σφουγγαρίσματος. 

 να τηρούν με ευλάβεια τους ιδιαίτερους κανόνες ασφαλείας που θέτουν οι εκπαιδευτικοί 
στα εργαστήρια. 
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Στα διαλείμματα οι μαθητές/τριες… 

 βγαίνουν μετά το χτύπημα του κουδουνιού και όταν ο εκπαιδευτικός δώσει το σήμα (ώστε 
να προλάβει να ολοκληρώσει). 

 βγαίνουν όλοι από την τάξη, εκτός ίσως των επιμελητών. Μόνο για εξαιρετικούς λόγους 
και έπειτα από άδεια του εφημερεύοντα εκπαιδευτικού της αυλής μπορεί μαθητής/τρια να 
παραμείνει στην τάξη (κρυολόγημα, κτλ). 

 δεν μπαίνουν σε άλλες τάξεις για κανέναν λόγο. 

 δεν τρέχουν επικίνδυνα, δεν φωνάζουν και τηρούν  ακουστική αισθητική. 

 δεν παρενοχλούν συμμαθητές/τριες. 

 δεν παραγγέλνουν πράγματα ή delivery από μαγαζιά εκτός σχολείου. 

 πηγαίνουν έγκαιρα σε κυλικείο ή τουαλέτα, ώστε να μην καθυστερήσουν στην επόμενη 
διδακτική ώρα. 

 για λόγους υγιεινής, απαγορεύεται αυστηρά να εισέρχονται στο κυλικείο. 

 πετούν απορρίμματα στους κάδους και χαρτιά/συσκευασίες στην μπλε ανακύκλωση. 

 μαζεύουν τα σκουπίδια της αυλής εκ περιτροπής ή όταν ζητηθεί από τους εφημερεύοντες.  

 αναφέρουν στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς οποιοδήποτε σοβαρό ζήτημα. 

 δεν επιτρέπονται να εισέρχονται στα γραφεία εκπαιδευτικών και διευθυντή δίχως σοβαρό 
λόγο. 

 εφαρμόζουν άμεσα τις συστάσεις των εκπαιδευτικών. 

 απαγορεύεται αυστηρά να καπνίζουν. 

 επεμβαίνουν κατευναστικά σε περιπτώσεις καυγάδων και ενημερώνουν άμεσα τους 
εφημερεύοντες. 
 
Σε κενό μαθήματος… 

 αν εκπαιδευτικός δεν παρουσιαστεί στη τάξη, ο πρόεδρος ή ο απουσιολόγος τον αναζητεί 
στα γραφεία το αργότερο 10 λεπτά μετά την έναρξη της διδακτικής ώρας. Αν απουσιάζει, 
ενημερώνονται οι συμμαθητές. 

 ακολουθούνται οι οδηγίες του διευθυντή ή υποδιευθυντή.  

 όσοι παραμένουν στην τάξη, πρέπει να τηρήσουν ησυχία σεβόμενοι τα διπλανά τμήματα. 

 όσοι βγουν έξω, δεν θορυβούν. 

 απαγορεύεται αυστηρά η έξοδος από το σχολείο. 

 ο διευθυντής ή ο υποδιευθυντής εξετάζει αν είναι δυνατή η αναμόρφωση του 

προγράμματος, ώστε να γίνει νωρίτερα το σχόλασμα. 
 
Κινητά 
Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/τριες να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του 
σχολικού χώρου, σύμφωνα και με την εγκύκλιο Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 του Υπουργείου 
Παιδείας. Σε παράβαση, μπορεί να επιβληθεί άμεσα ημερήσια αποβολή. Ο γονέας μπορεί για 
ιδιαίτερους λόγους να εγκρίνει την κατοχή κινητού από το παιδί του στο σχολείο, όμως αυτό 
ανοίγει μόνο στο σκόλασμα, ενώ κατά τη διάρκεια των μαθημάτων παραμένει εντελώς κλειστό.  
 
Οι εκπαιδευτικοί και ο διευθυντής είναι υποχρεωμένοι να  ενημερώνουν τακτικά μαθητές και 
γονείς για τις αρνητικές επιπτώσεις από την εθιστική χρήση του κινητού (συνέπειες στην 
σωματική, ψυχική και κοινωνική υγεία κτλ.). Σχετικά επιστημονικά άρθρα θα αναρτώνται και στον 
ιστότοπο του σχολείου και όλοι, μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς, είναι υποχρεωμένοι να είναι 
ενήμεροι γι αυτά. 
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Επικίνδυνες συμπεριφορές, ανυπακοή, ασέβεια, ζημιές, παιδαγωγικά μέτρα 
Σε ανώριμες και επικίνδυνες εγωιστικές συμπεριφορές (τσακωμοί, βρισιές, χειροδικίες, 
εκφοβισμός συμμαθητών, δυναμιτάκια, έξοδος από το σχολείο κτλ.) μπορεί να επιβληθεί όχι 
μόνο η αποβολή 1 ή 2 ημερών, αλλά και η μη συμμετοχή σε εκδρομές ή η ποινή της αλλαγής 
σχολικού περιβάλλοντος. 
Είναι αυτονόητος ο σεβασμός των μαθητών/τριών προς τους εκπαιδευτικούς τους. 
Ανυπακοή και ασέβεια μαθητή/τριας προς εκπαιδευτικό μπορεί να επιφέρει άμεσα αποβολή από 
το σχολείο και η επάνοδος γίνεται μόνο με συνοδεία του γονέα.  
Σε περιπτώσεις ζημιών στις υποδομές του σχολείου από μαθητή, επιβαρύνεται ο γονέας του. Εάν 
δεν εντοπίζεται ο ένοχος ζημιών ή κλοπών, επιβαρύνεται το ταμείο του τμήματος ή 
επιβαρύνονται οι μαθητές που μπαίνουν σε ξένες τάξεις.  
Γενικά, καλλιεργείται και επιβραβεύεται η παραδοχή των λαθών. 
 
Μαθητές που γενικότερα παρουσιάζουν παρεκκλίνουσες συμπεριφορές, θα είναι έτοιμοι να 
δεχθούν αδιαμαρτύρητα, τα παρακάτω μέτρα: 
Α. Παιδαγωγικά μέτρα του άρθρου 31 της Υ.Α. 79942/ΓΔ4: α) προφορική παρατήρηση, β) 
επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας ημέρας, δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο ημερών, 
ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 
Β. Μείωση διαγωγής. Αντί για «εξαιρετική» η διαγωγή μειώνεται σε «Καλή» ή «Μεμπτή». 
Γ. Ενημέρωση γονέα τηλεφωνικά. Γίνεται από τους διδάσκοντες ή τους υπεύθυνους 
εκπαιδευτικούς ή και από  τη διεύθυνση. 
Δ. Παραπομπή στο Συμβούλιο του Τμήματος. Αυτό αποτελείται από εκπαιδευτικούς που 
διδάσκουν στο τμήμα και το πενταμελές. Εκεί εξετάζονται ενδεδειγμένοι χειρισμοί 
αντιμετώπισης. 
Ε. Υγιή απασχόληση στο σχολείο για το διάστημα της τιμωρίας. Άρνηση στην απασχόληση, 
σημαίνει αυτόματα αποβολή από το σχολείο και επάνοδος μόνο με τον γονέα/κηδεμόνα.  
ΣΤ. Μη συμμετοχή σε εκδρομές και περιπάτους του σχολείου.  
Ζ. Υποχρεωτική παραμονή στο σπίτι. Εάν η συμπεριφορά ενέχει σοβαρούς κινδύνους ασφάλειας 
για τους υπόλοιπους μαθητές ή εάν η συμπεριφορά καθιστά αδύνατη την πραγματοποίηση 
μαθημάτων ή εάν η συμπεριφορά προς εκπαιδευτικό κρίνεται χυδαία έως απαράδεκτη, ο 
μαθητής παραμένει σπίτι για ικανό χρονικό διάστημα. 
 
Αποφυγή επανάληψης λαθών, ειλικρινής προβληματισμός και συζήτηση με ειδικούς, 
εξομάλυνση σχέσεων και συμφιλίωση, εμπειρίες με διδακτικά συμπεράσματα 
Κάθε μαθητής με παρεκκλίνουσα συμπεριφορά, οφείλει να προβληματίζεται σοβαρά για τη  
συμπεριφορά του, να αντιλαμβάνεται μόνος του τα λάθη του και να προσπαθεί να μην τα 
επαναλαμβάνει. Είναι επίσης χρήσιμο να συνομιλεί με ειλικρίνεια με το σύμβουλο σχολικής ζωής, 
με τον διευθυντή, με την ψυχολόγο και την κοινωνική λειτουργό του σχολείου  και με όλους του 
εκπαιδευτικούς.  
Κάθε μαθητής/τρια είναι υποχρεωμένος να προσπαθεί να εξομαλύνει τις σχέσεις του με 
μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς που έχει αντιπαρατεθεί, να συμφιλιώνεται και να μην 
καλλιεργεί αντιπάθειες. Όποιος θεωρεί ότι παρενοχλείται υπερβολικά από συμμαθητή/τριά του, 
ενημερώνει γραπτώς τον/την πρόεδρο ή και τον/την υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματός του. 
Σε κάθε περίπτωση, κάθε είδους σύγκρουση ή διαφωνία μαθητή με συμμαθητή ή με 
εκπαιδευτικό, πρέπει να αντιμετωπίζεται ως μια εμπειρία από την οποία θα πρέπει να βγαίνουν 
τα απαραίτητα χρήσιμα συμπεράσματα και να μην επαναλαμβάνονται λάθη. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 31 της Υ.Α. 79942/ΓΔ4,  στους/στις μαθητές/τριες που διακρίνονται στη 
συμπεριφορά τους με ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς και για πράξεις 
που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτελούς φιλαλληλίας απονέμεται ειδικός έπαινος.  
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8. ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ - ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ  
Οι μαθητές έχουν δικαίωμα στην ανάδειξη και προώθηση ζητημάτων που τους αφορούν μέσω 
εκλεγμένων εκπροσώπων τους σε 5μελή συμβούλια τμημάτων και σε 15μελές συμβούλιο. 
Δικαίωμα υποψηφιότητας στα συμβούλια έχουν εκείνοι οι μαθητές/τριες με εξαιρετική διαγωγή 
και φοίτηση που δεσμεύονται ότι: 
α)θα αφιερώσουν χρόνο και ενέργεια σε υγιείς στόχους και δράσεις.  
β)θα φροντίζουν για ευνοϊκές συνθήκες λειτουργίας του τμήματός τους και του σχολείου 
συνεργαζόμενοι με ευγένεια και προθυμία με εκπαιδευτικούς, διεύθυνση και γονείς. 
 
Σύμφωνα με το σχετικό νόμο, κάθε μήνα, κάθε τμήμα δικαιούται συνέλευση τμήματος σε 
τελευταία διδακτική ώρα για θέματα που το απασχολούν.  Στην πρώτη συνέλευση του σχολικού 
έτους διενεργούνται εκλογές για ανάδειξη των 5μελών μαθητικών συμβουλίων των τμημάτων. 
Όλοι οι μαθητές ψηφίζουν μυστικά, βάζοντας από 1 έως 5 σταυρούς προτίμησης. Οι πέντε 
πρώτοι σε σταυρούς απαρτίζουν το μαθητικό συμβούλιο τμήματος, το οποίο στην πρώτη του 
συνεδρίαση συγκροτείται σε σώμα (πρόεδρος, γραμματέας, ταμίας, δύο μέλη).  
 

Επίσης, στην αρχή του έτους αναδεικνύεται 15μελές μαθητικό συμβούλιο όλου του σχολείου, με 
μυστικές εκλογές όπου οι σταυροί προτίμησης είναι από 1 έως 7. Στην πρώτη του συνεδρίαση το 
15μελές εκλέγει πρόεδρο, αντιπρόεδρο και γραμματέα. Σκοπός του 15μελούς συμβουλίου είναι ο 
συντονισμός των 5μελών συμβουλίων και η προώθηση ζητημάτων που αφορούν όλο το σχολείο.  
Στις συνελεύσεις, μπορούν να παρευρίσκονται εκπαιδευτικοί μόνο με συμβουλευτικό ρόλο. Οι 
συνεδριάσεις 5μελών και 15μελούς γίνονται πάντα εκτός διδακτικών ωρών, όπως επίσης και οι 
διάφορες δράσεις τους. 
 
Οι μαθητές/τριες έχουν το δικαίωμα να διεκδικούν και να αιτούνται επίλυση ζητημάτων που 
αφορούν τη βελτίωση των συνθηκών του σχολείου. Δεν επιτρέπεται αυτό να γίνεται αγνοώντας 
δημοκρατικές διαδικασίες, δίχως την σύμφωνη γνώμη του ΔΣ των γονέων και δίχως 
σοβαρότητα, δηλαδή με διάθεση αστεϊσμού και διάθεση αποφυγής μαθημάτων. Η διεκδίκηση 
δεν μπορεί να περιλαμβάνει αιτήματα για επιδιόρθωση ζημιών των ίδιων των μαθητών.  
 
Σε συνελεύσεις μαθητών εκφράζονται απόψεις και στη συνέχεια οι εκπρόσωποι των μαθητών 
μεταφέρουν ηλεκτρονικά και γραπτώς τα αιτήματα στη Διεύθυνση του σχολείου ή στο Δήμο. 
 
9. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
Οι μαθητές/τριες οφείλουν να εκπληρώνουν άμεσα τις οικονομικές τους υποχρεώσεις (για 
μηνιαία εισφορά, για εκδρομές κτλ.). Η ελάχιστη μηνιαία εισφορά στο ταμείο του κάθε τμήματος 
ορίζεται από τους/τις μαθητές/τριες. Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί οφείλουν να εποπτεύουν και 
να συνεργάζονται με τους ταμίες των τμημάτων. Σε περιπτώσεις οικονομικής αδυναμίας της 
οικογένειας, ο/η μαθητής/τρια οφείλει να ενημερώνει διακριτικά τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. 
 
10. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Το σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση 
σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 
μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 
κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 
καινοτόμα σχολικά προγράμματα καλό είναι να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των 
ίδιων των μαθητών/τριών, διότι έτσι αυτοί  αισθάνονται υπεύθυνοι, αναδεικνύουν τις ικανότητές 
τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 
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11. ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
Τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο, Δεκέμβριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο διατίθεται από μια μέρα 
για εκδρομή ή περίπατο, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων (ανάγκη αναπλήρωσης μαθημάτων 
κτλ.). Για πρακτικούς λόγους (ορθός προγραμματισμός, μη απαίτηση για τσάντες την ημέρα της 
εκδρομής, προγραμματισμός κυλικείου,…) τα μαθητικά συμβούλια είναι υποχρεωμένα να 
προτείνουν τις εκδρομές/περιπάτους τουλάχιστον 2 ημέρες πριν.  Η Β’ και η Γ’ τάξη δικαιούνται 
πολυήμερες εκδρομές, οι οποίες πραγματοποιούνται τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο ή Μάιο. 
Επίσης, εντός του σχολικού έτους, οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με συγκεκριμένα τμήματα ή 
τάξεις, μπορούν να προγραμματίζουν και να υλοποιούν διδακτικές εκδρομές/επισκέψεις. Στο 
τέλος του σχολικού έτους, πραγματοποιείται ολοήμερη εκδρομή εντός Κρήτης. 
Σε κάθε περίπτωση, αποφασίζει ο σύλλογος διδασκόντων ζυγίζοντας τα επιχειρήματα υπέρ και 
κατά της πραγματοποίησης εκδρομών/περιπάτων. 
 
Η συμπεριφορά των μαθητών/τριών στις εκδρομές πρέπει να είναι άψογη και να τηρούνται 
απόλυτα οι σχετικές υπογραμμένες υπεύθυνες δηλώσεις. Μαθητές που με την παρεκκλίνουσα 
συμπεριφορά τους μπορεί να εκθέσουν το σχολείο, δεν συμμετέχουν σε εκδρομές.  
 
12. ΓΟΝΕΙΣ 
Η αγαστή συνεργασία και αμοιβαία εμπιστοσύνη σχολείου και οικογένειας είναι απαραίτητη για 
την επίτευξη των παιδαγωγικών στόχων της εκπαίδευσης. 
 
Στις πρώτες μέρες του σχολικού έτους οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν υπογραμμένη 
υπεύθυνη δήλωση όπου μεταξύ άλλων δηλώνουν και τα  στοιχεία επικοινωνίας τους. Γονείς 
μαθητών της Α’ τάξης μεριμνούν και για την προσκόμιση του λεγόμενου Δελτίου Υγείας Μαθητή.  
Επίσης στην αρχή του σχολικού έτους, μέσα στο μήνα Σεπτέμβριο, οι γονείς δικαιούνται να 
ενημερωθούν από τον διευθυντή ή/και τους εκπαιδευτικούς για όλα τα ζητήματα λειτουργίας 
του σχολείου (πρόγραμμα μαθημάτων, σχολικές συνθήκες, πλήθος εκπαιδευτικών κτλ). 
Στο ζήτημα των απουσιών, οι γονείς είναι υποχρεωμένοι να ενημερώνουν το σχολείο για έκτακτες 
απουσίες των παιδιών τους, ενώ θα ενημερώνονται άμεσα από το σχολείο και τους υπεύθυνους 
εκπαιδευτικούς για τις αδικαιολόγητες απουσίες (κοπάνες κτλ.). Οι γονείς δικαιούνται 
ενημέρωση για την επίδοση και την εν γένει συμπεριφορά των παιδιών τους, οποιαδήποτε ώρα 
παρουσιαστούν στο σχολείο, με σύσταση αυτό να γίνεται στο μεγάλο δεύτερο διάλειμμα. 
Όποιος γονέας το επιθυμεί, μπορεί να απευθυνθεί και να ζητήσει συμβουλευτικές συναντήσεις 
του ίδιου ή του παιδιού του με την ψυχολόγο και την κοινωνική λειτουργό του σχολείου. Σε κάθε 
περίπτωση, το συγκεκριμένο προσωπικό θα έχει ενεργό ρόλο σε περιστατικά ανώριμης και 
παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς και η έγκριση του γονέα γι’ αυτό θεωρείται αυτονόητη. 
Οι γονείς, μέσω των εκλεγμένων εκπροσώπων τους, δικαιούνται να παίρνουν μέρος σε κάποια 
όργανα και επιτροπές του σχολείου και να συμμετέχουν στις λήψεις αποφάσεων. 
Γενικά, επιτρέπουν τη χρήση προσωπικών δεδομένων των παιδιών τους (π.χ. αναφορά 
αριστούχων στον τύπο, ανάρτηση στα κοινωνικά μέσα φωτογραφιών μαθητών από προγράμματα 
του σχολείου κτλ.), εκτός αν δηλώσουν γραπτώς την άρνησή τους σε αυτό. 
 
13. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ - ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ  
Οι μαθητές/τριες έχουν το δικαίωμα και την υποχρέωση να διατηρούν λογαριασμό στο 
Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο (ΠΣΔ). Ο λογαριασμός αυτός χρησιμοποιείται σύμφωνα με τις οδηγίες 
των εκπαιδευτικών.  
Σε περίπτωση που απαιτηθεί εξ αποστάσεως εκπαίδευση (π.χ. τηλεκπαίδευση Webex σε 
θεομηνίες κτλ.) οι μαθητές εισέρχονται στις διαδικτυακές τάξεις των εκπαιδευτικών, οι οποίες 
είναι αναρτημένες στον ιστότοπο του σχολείου. 
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14. ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ ΚΑΙ E-MAIL ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
Το σχολείο διαθέτει τον δικό του ιστότοπο https://epal-kissam.chan.sch.gr  , όπου αναρτώνται 
χρήσιμες πληροφορίες, ανακοινώσεις και υλικό για γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς.  
Το e-mail επικοινωνίας του σχολείου είναι mail@epal-kissam.chan.sch.gr . 
 
15. ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ – ΣΕΙΣΜΟΙ – ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Σε περιπτώσεις επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, φυσικών καταστροφών ή έκτακτων 
καταστάσεων ακολουθούνται απαρέγκλιτα οι οδηγίες των εκπαιδευτικών ή των ειδικών, 
σύμφωνα και με τους σχετικούς κανονισμούς της Πολιτικής Προστασίας.  
Ειδικά για τους σεισμούς, ισχύει ειδικό σχέδιο εκκένωσης με συγκεκριμένες ενέργειες και σημεία 
συνάθροισης. Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να το γνωρίζουν επακριβώς και το σχολείο πρέπει 
να πραγματοποιεί κάθε χρόνο σχετικές δοκιμαστικές σεισμού. 
 
16. ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Η αλλαγή του παρόντος κανονισμού μπορεί να γίνει μόνο έπειτα από διαβούλευση μαθητών, 
εκπαιδευτικών, γονέων και εκπροσώπου του Δήμου και με τη σύμφωνη γνώμη του/της 
Συμβούλου Εκπαίδευσης παιδαγωγικής ευθύνης του σχολείου. 
 
17. ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ 
Θέματα που ανακύπτουν στο σχολείο και δεν προβλέπονται από τον παρόντα κανονισμό, 
αντιμετωπίζονται με πνεύμα συνεργασίας και διαλόγου από μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς ή 
και τον σύμβουλο παιδαγωγικής ευθύνης, με την τελική απόφαση να παίρνεται κατά περίπτωση 
είτε από το σύλλογο διδασκόντων είτε από τη διεύθυνση του σχολείου, πάντα με κριτήριο την 
ωφέλεια των μαθητών. 

 

https://epal-kissam.chan.sch.gr/
mailto:mail@epal-kissam.chan.sch.gr

